

Credința

Impresiile produse de cuvântarea cancelarului Adolf Hitler în Europa și Statele Unite

100.000 prizonieri, 15.000 de avioane nimicite, 27.000 de tunuri capturate, 30.000 de tancuri zdrobite este bilanțul giganticei lupte de până aci împotriva bolșevicilor

BERLIN. (R.) AGENȚIA DNB ESTE INFORMATA CA ÎN ÎNTREAGA LUME CUVANTAREA CANCELARULUI ADOLF HITLER A FACUT CEA MAI DIMPANCA IMPRESIE. ATAT ZIARELE DIN STATELE UNITE, CAT SI ACELEA DIN EUROPA SE OCUPA LA LOC DE FRUNTE CU CELE SPUSE DE CONDUCĂTORUL POPORULUI GERMAN LA ÎNTRUNIREA DELA MUNCHEN, UNDE AU FOST PREZENTI MEMBRII COMITETULUI CENTRAL AI PARTIDULUI NAȚIONAL-SOCIALIST GERMAN, CELE MAI MULTE ZIARE DIN LUME FAC COMENTARIILE DEOSEBIT DE LUNGI SI CONSTATA CA GERMANIA ESTE ASTAZI ÎNTR'ATAT DE PUTERNIC ORGANIZATA ÎNCAT NICIUN FEL DE AMESTEC STREIN ÎN TREBURILE EUROPENE NU MAI POATE INTERVENI. ELE MAI SEMNALEAZA TOT DUPA SPUSELE CANCELARULUI HITLER, CA RUSII AU PIERDUT ÎN ACTUALUL RAZBOIU, PESTE 7.5 MILIOANE OAMENI, 15 MII DE AVIOANE, 27 MII DE TUNURI, PRECUM SI UN IMENS ALT MATERIAL DE RAZBOIU. ELE SCOT ÎN EVIDENȚA MARELE TERITORIUM OCUPAT DE TRUPELE GERMANE CARE NU CU NOSC ÎNFRANGERI SI CARE VOR ÎN LATURA PRIMEJIDIA BOLSEVICA DIN EUROPA. DEALTFEL SI PRESA GERMANA COMENTEAZA PE COLOANE ÎNTREGI COMEMORAREA SERBĂRII DELA MUNCHEN SI PREZINTA LUMII FORȚA DE MUNCĂ A, MARELUI REICH, CARE NU SE VA MAI LASA ÎNTIMIDAT DE NIMENI.

Unii și importante succese în Crimeea

Orașul Jalta a fost ocupat de trupele româno-germane în Crimeea.
Dușmanul este urmărit din aproape

BERLIN. (R.) Agenția DNB este informată că trupele româno-germane care înaintează vertiginos în Crimeea, au ocupat orașul Jalta și urmăresc pe bolșevici, care se retrag. Coasta de sud-vest a Mării Negre se află complet în stăpânirea trupelor aliate care hărțuiesc necontenit trupele bolșevice, care fug în mare desordine și cărora li s'a tăiat orice posibilitate de a părăsi peninsula.

Mai multe voci împotriva nămirii lui Litvinov la Washington

NEW-YORK. (R.) Agenția DNB transmite din capitala Statelor Unite următoarele: Odată cu numirea lui Litvinov de ambasador pe lângă guvernul american și cu sediul Washington, în presa din Statele Unite până acum n'au încetat atacu-

rilor împotriva Sovietelor, care doresc să capaciteze pe d. Roosevelt de a declara cât mai curând războiul Germaniei și aliaților ei. O foarte mare parte din populația americană este nedumerită de poli-

tica ce o duce președintele Roosevelt și nu înțelege care poate fi legătura între cele două concepții ce reprezintă Moscova și Washingtonul, despre care se știe că sunt diametral opune una alteia.

D. Churchill este „un cal bătrân de luptă...” s'a spus la Moscova

ROMA. (R.) Agenția Stefani este informată că în urma numelui lui Litvinov de ambasador la Washington, la Berlin nu s'a dat niciun fel

de însemnătate faptului. Întreaga presa italiană se ocupă cu una dintre declarațiile din ultima vreme a lui Stalin și mai ales de cererile a-

cestula adresate Angliei cu privire la trimiterea de ajutoare de război. Stalin a spus despre d. Churchill că este un bun cal de bătaie,

care este greu de înlocuit. Același presă mai adaugă în comentariile sale că Churchill ar fi spus despre Stalin că acesta ar fi la fel un bun cal, dar de război, căci își duce poporul la măcel, fără ca să mai poată salva ceva din ceea ce a făcut până aci cu privire la răspândirea comunismului în lume.

DEFECȚIUNILE ȘI NEÎNTELEGERILE GRĂBESC SFĂRȘITUL REZISTENȚEI SOVIETICE

STOCKHOLM. (Oriente.) Cu tot sgomotul făcut de gazetele britanice din ordinul ministerului propagandei, cercurile engleze nu se mai lasă înșelate de aparențe ci privesc discursul lui Stalin drept o înălțare de mărturisiri foarte grave.

În general domnește la Londra o puternică atmosferă de neliniște și pesimism existând convingerea că defecțiunile amatei sovietice și marile neînțelegeri ce au început să se producă între conducătorii sovietici, vor face ca totela prăbușire a rezistenței sovietice să se desăvârșească înainte cu mult decât se așteaptă.

EVREII PARASESC ITALIA

BERLIN. (ESS.) Până la 15 Octombrie, au emigrat din Italia 5966 evrei de cetățenie italiană și 1588 evrei de cetățenie italiană și 1583 evrei sunt în Italia 39.444 evrei de cetățenie italiană și 3674 evrei de alte cetățenii.

Feldmaresalul von Rundstedt:

„Viitorul poporului român a fost cucerit pe câmpul de luptă“

BUCUREȘTI. (Rador.) Cu prilejul marelui parade a reîntoarcerii trupelor victorioase de pe front, Feldmaresalul von Rundstedt a trimis dlui Mareșal Antonescu următoarea telegramă:

Dlul Mareșal Antonescu, Conducătorul Statului Român București.

Doarece situația de pe front mă pune în imposibilitate de a lua parte personal la parada eliberării din București, rog pe Excelența Voastră să binevoiască a primi pe această cale felicitările mele.

Ziua prilejului eliberării este ziua Conducătorului Statului, Mareșal Antonescu.

Excelența Voastră poate să privească astăzi cu adâncă mulțumire înapoi, la rezultatul pe care poporul român și în special armata română l-a desăvârșit sub conducerea Dvoaste energice și conștiente de scopul urmărit.

Excelența Voastră poate să-și reamintească în același timp cu mândrie de acele unități din armata română care legate și astăzi cu armașii germani printr-o credință să frăție de arme luptă pentru victoria finală și tocmai în zilele aceste a luat parte glorioasă la cucerirea Crimeei.

Eu și trupele subordonate mele și

în special acelea care au luptat împreună cu vitejii soldați români ne aducem aminte cu venerație de jertfa pe care a făcut-o armata română.

Ea nu a fost făcută în zadar.

În ziua de eliberare, gândurile mele se îndreaptă împreună cu ale Dvs, ale tuturor, la viitorul poporului român ale cărui temelii a fost cucerite pe câmpurile de luptă ucralnene.

În acest gând salut pe excelența voastră cu urări sincere pentru un viitor plin de succes.

Von Rundstedt,
General Feldmarschall.

Pierderile sovietice sunt de 80%

BERLIN. (ESS.) Comentatorul politic al ziarului „Tokio Asachi Shimbun“ spune că rezistența înverșunată a Sovietelor le duce pe acestea la pierdere. Din cei 10 milioane de oameni, care au fost vârași în foc, Sovietele au pierdut 80%. Afară de aceasta, rușii au pierdut 75% din cărbuni și fier, 90% din petrol din cauza întreruperii circulației, 65% din produsele agricole și 90% din total 80% din capacitatea lor de producție.

Populația dela granița de vest vorează cu entusiasm și încredere politica dlui Mareșal Ion Antonescu

ARAD. În numărul nostru de ieri am arătat însufleșita participare a populației din localitate, în plebiscitul care a început la orele 8 dimineața. Cătreerând secțiile de votare principale din localitate am avut deosebită plăcere de a constata că, pretutindeni a domnit cea mai mare ordine și că coloanele ne sfârșite de cetățeni așteaptă să le vină rândul la vot. Votarea a de-

curs în cea mai exemplară ordine, iar la scrupinul ce s'a făcut asupra rezultatului din ziua de ieri s'a constatat, cu mare bucurie, că pașnică și patriotica populație a orașului Arad a răspuns în unanimitate cu un sincer și bine chibzuit: „DA“.

TIMIȘOARA. Aceeași îmbucurătoare veste o primim și din capitala Banatului, la fel ca și din

centrele mai însemnate din județ și din întregul ținut al Crișului. Votarea este în curs pretutindeni și odată cu terminarea ei, ziarul nostru, care este mereu prezent la toate acțiunile patriotice, va da în amănunțime felul cum a decurs votarea, și care a fost numărul voturilor exprimate pe întreaga graniță de vest.

Teatrale

Eva în vitrină

ARAD. Ieri seară s'a jucat scena teatrului comunal comedia „Eva în vitrină“ în frunte cu marea noastră artistă Maria Filotti. La reprezentarea de aseară au asistat și capii autorităților, precum și un public foarte select și numeros. Comedia a obținut un foarte frumos succes, actorii fiind adesea aplaudași la scenă deschisă. Îndeosebi dna MARIA FILOTTI, a fost extrem de călduros ovacionată în actul III în sce-

na în care a redat „felul cum se îndrăgostesc bărbajii. Spectatorul arădani, destul de dificil de alțfel, au primit această piesă cu satisfacție, mai ales și pentru jocul bun al tinerilor artiști care au deținut celelalte roluri.

Miercuri seara 12 Noembrie: „Capriciile divorțului“, comedie.

La 23 Noembrie: „Omul cu mârjoaga“, de d. Ciprian.

Crimeea Riviera răsăritului

BERLIN. (ESS.) Cu capitala ei Siferopol, Crimeea este o peninsulă pe litoralul nordic al Mării Negre. Prin Istmul Peracop, ea este legată la nord de continent. La răsărit se mărginește cu Marea de Azov și cu șoseaua spre Kerchi. Are 25.000 kmp, iar cel 1050 km. de coastă adăpos-

tesc o mulțime de localități, care transformaseră această peninsulă, pe vremea țarilor, într'un fel de Riviera rusească. Aci era de altfel reședința țarilor, Orianda, construită la 1843 de țarul Nicolae. Castelul, „Perla Crimeei“ se află în apropierea litoralului.

Pe coastă sunt numeroase turlă și golfuri — printre ele Feodosia, Eupatoria și Ialta, pe coasta mării se află reședințele bogătaşilor de odinioară ai țarilor.

Crimeea este străbătută de un canal de apă dulce, care a fost construit în 1920 de principele Voronjev, venitorul de pe vremea aceea că de pe vremea dinaintea războiului mondial, din cauza pitorescității sale, numele Crimeei era cunoscut de toată lumea.

Capitala Crimeei, Siferopol, a fost statul tătar Acmeet, în anul 1890 circa 48.000 locuitori. Astăzi 88.340 locuitori: ruși, ucraineni, bulgari, greci și evrei. În Crimeea dominația sovietică evreii s'au născut din ce în ce mai mult aici.

Crimeea nu are o industrie însemnată. Sunt aci câteva mine de petrol. Există însă mult vin, fructe și fructe de tot felul. Râurile sunt navigabile. Țara este minunată de frumoasă deși în decursul războiului a fost sub mal multe orașe și a suferit mal multe influențe, ca și mușeele ei a rămas aceeași, ca și rodul produselor sale.

ȘCOLARE

ARAD. Pe întreaga țară a început să se discute problema educației elevilor dela școlile secundare după noua dispoziție a Ministrului de resort, care face în 3 ore consecutive săpătimanal de către profesorii dela școlile respective și după normele indicațiilor autorităților școlare superioare.

BUCUREȘTI. În baza unei dispoziții a Min. Culturii și a Curatorilor școlari, elevii dela școlile secundare, care au clase paralele vor urma cele două limbi moderne în viitor astfel: clasele A limba germană, clasele B limba italiană.

MICA PUBLICITATE

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, să de fier Wertheim, mașini de scris, linooleumuri, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA“ Str. Alexandri 5.

AGENTURA HAÁSZ ARAD, STRADA EMINESCU 20-22. Telefon 22-44. În centru casă nouă cu 2 apartamente cu baie, 1 milion 500.000 lei. — Lângă gara CFR casă cu prăvălie cu 2 apartamente 850.000 lei. — În Cal. Șaguna casă cu 4 locuințe 550.000 lei. — Lângă biserica sărbătoarească casă cu 4 locuințe 240.000 lei. — Tot acolo casă cu 4 locuințe 200.000 lei. — În cartierul funcționarilor locuri de case dela 110-180.000 lei.

DE VÂNZARE un dormitor, sobe de fier, mașina de gătit și o vană de zinc cu încălzitor. Str. Bogdan Duică 27. școala Ciocărliei în direcția fabrica de zahăr. 2708

CAMERA mobilată imediat de închiriat. Caragiale 4. 2782

CAUT servitoare pricepută la bucătărie, germană sau română. Adresa la ziar. 2783

2647 ???

Litvinov la Washington provoacă bucurie în cercurile dlui Roosevelt

NEW-YORK. (R.) Agenția DNB este informată că numirea lui Litvinov ca ambasador al Sovietelor la Washington a produs o mare bucurie la Casa Albă și că președintele Roosevelt s'ar fi declarat a fi foarte mulțumit de această numire. O parte din presa americană, mai

constată corespondentul aceleiași agenții, că numai acum se poate stabili cu adevărat ce mari legături există între Stalin și Roosevelt, care se înțeleg de minne și care vor să răstoarne toată politica europeană întinzându-și mâna pentru biruința finală. În schimb o parte

din aceeași presă spune că venirea la Washington a dlui Litvinov nu mai poate schimba prea mult în adevărata situație a fronturilor și că soarta bolșevicilor oricât de prăgioasă ar fi colaborarea lui Litvinov, nu va mai putea fi salvată.

Agentia Reuter înviază „Adevărul”

BERLIN. (ESS). Anglia nu se poate împăca încă cu ideea că statele din Balcani sunt pierdute pentru interesele ei. Planul ei de a forța popoare străine drept carne tun s'a prăbușit în mod sgomoros. În loc de aceasta, popoarele din Balcani au refuzat să slujească interesele egoiste ale Angliei și încearcă acum la o operă de construcție totală. Acest nou val, care corespunde intereselor statelor din Balcani, nu convine Angliei, lui Roosevelt, președintelui și propagandei prin radio a Americii. Astfel în această presă și în posturile de radio se face totul pentru a aduce injurii statelor din acest grup, arătând popoarele respectivelor drept lașe și căutându-se să provoace o stare de nemulțumire în acest spațiu. Aceste tentații sunt făcute în mod atât de stăruitor, încât reușesc doar să provoace liberitatea în sânul popoarelor din zona ele se adresează.

Înima căre. Anglia crede însă că trebuie să continue mai departe jocul cu intrige și de aceea trimite o ambasadă războinică din partea lui Churchill la ex-președintele Tsuderos, încercând să provoace nemulțumire și destrămare în sânul populației grecești. Față de a-

ceste încercări lipsite de scrupule, foștii combatanți greci și-au spus cuvântul prin gura președintelui kir. Jocul Angliei nu mai prinde. Nici chiar atunci când ea încearcă să-și vâre coada în Balcani pe calea ocolită a știrilor americane mincinoase.

Activitatea Institutului de Cultura Italiană în anul academic 1941-42

De vorbă cu d. prof. Mario Forte

ARAD. Publicul cultural arădean află din ziarul nostru că încurajând va renește activitatea „Institutului de Cultură Italiană”. Cunoșcând interesul deosebit cu care sunt primite toate manifestările acestei instituții, pe care guvernul Italian a înființat-o în țara noastră pentru o mai adâncă colaborare între cele două țări surori și prietene, ne-am adresat dlui prof. Mario Forte, reprezentantul din Arad al Institutului, pentru a avea câteva amănunte mai precise asupra activității, pe care dsa o va desvolta. Așa am aflat, — în ceea ce privește iursurile, — că anul acesta se va face o inovație și anume: cursurile de limbă pentru începători se vor ține de trei ori pe săptămână și vor fi împărțite în două trimestre pentru a controla cât mai bine progresul înscrișilor în cunoștința limbii italiene. În plus anul acesta cursurile se împart în: gramaticale, pentru acei care au nevoie de a învăța limba

în scopuri culturale și literare: practice, pentru acei cari au nevoie a vorbi această limbă și cari sunt comercianți, funcționari ai firmelor particulare, etc. La fel și activitatea culturală va fi anul acesta mai variată și mai bogată decât în anii trecuți. Nume roase vor fi concertele cântate de cei mai renumiți artiști italieni; multe vor fi conferințele ținute de elementele alese române și italiene cu privire la raporturile comune ale celor două țări. După cele expuse de d. prof. dr. Mario Forte, suntem siguri că publicul cultural al orașului nostru, care este atât de sensibil și care a avut prilejul de mai multe ori să aprecieze manifestările Institutului de Cultură Italiană, se va interesa în mod deosebit de activitatea sa. Pentru orice informație și pentru înscrierile la cursurile arătate aci, a se adresa, în fiecare seară, la Liceul Moise Nicoară între orele 18—20.

Dr. CHIDIOȘAN
medic primar de spital
specialist în boli și operații
de nas, gât și urechi, s'a reîntors
de pe front. Consultații între orele
8—9 a. m. și 3—6 d. p. Str. Cloșca
6. Telefon 17-60. 2744

BIBLIOGRAFICE
A apărut în editura „Institutul Cultural de Vest” în colecția „Poezii Bănățeni Contemporani”, îngrijită de d. Ion Stoia-Udrea din al doilea volum de poezii al dlui Petru Sfetea, intitulat „ECHINGE”. Volumul este însoțit de un portret al autorului, datorită pictorului Cătuș Bogdan.

CORSO Arad
Telefon 23—64
după renumitul roman a lui Pierre Beolt cu
La orele: 3, 5, 7.30 și 9.30.

Angelica
cea mai mare și cea mai renumită vedetă a ecranului european.
VIVIANNE ROMANCE
Jurnal UFA și ONC
cu ultimele evenimente.

FORUM
Cinematograful filmelor mari.
Telefon 27-10.
AZII PREMIERA CELUI MAI FORMIDABIL FILM DE SENZATII REALIZAT PANA IN PREZENTI
Cea mai grandioasă încercare a tuturor timpurilor!

Iadul verde
după faimosul roman a lui CAROL MAY „MOȘTENIREA INKA”
în regia lui: JAMES WHALE
cu DOUGLAS FAIRBANKS Jr., JOAN BENNETT, GEORGE BANCROFF, JOHN HOWARD, ALAN HALE.
Afară din program jumalele ONC Nr. 12 și UFA Nr. 528.
Reprezentările la 5, 7.15, 9.30.

URANIA
TELEFON 12-32

AZII
Prezintă un film senzational
Hațul Plăcerilor
cu celebrul cowboy
RANDOLPH SCOTT, NANSI KELLY
O acțiune plină de mister și neprevăzută. Un film care trebuie văzut de toate lumea.
Jumale de război de pe frontul de est.
Reprezentările la orele 3, 5, 7.15, 9.15.
La 11.30 matineu.

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casa de fier, recamlare, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri, Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

SPORT

Liceul ind. Arad-Liceul Ind. Timișoara 4:3 (4:0)

ARAD. Sâmbătă după masă s'au întâlnit cele două reprezentative a susnumitelor școli pentru a disputa un match amical de football. Partida a avut loc pe terenul Gloriei și a fost urmărită de foarte mulți dintre elevii școlilor secundare locale, precum și de susținătorii echipei din Timișoara.

Victoria a revenit pe merit gazdelor, care au dispus de timișoșorenii cu scorul final de 4:3, conducând foarte autoritar până la pauză cu 4:0.
Aceasta a fost a treia întâlnire între cele două școli. Două din partide au fost câștigate de arădanți și numai una de timișoșorenii.

CUPA BASARABIEI
Grupa III.
FC CRAIOVA—Oltenia 15:0.
CFR Severin—Dunărea 13:0.
Grupa IV.
Coroia—S. Corvin 6:2.
Universitatea—SGS 8:1.
Grupa VI.
Arsenal—Unirea 4:0.
Votrometan—SSCF 3:0.

Grupa VII.
Concordia — Steaua României 8:3.
Prahova—FC Ploiești 8:2.
Rom. Americană—Astra Română 3:2.
Gloria CFR—OTM 1:1.
Campionatul districțial Timișoara:
Chinezul-CAMT — Juventus 3:0
Apori—SSAM 1:1 (4:1).

2647 ???

Cumpărăm diferite bijuterii din aur și argint precum și briliante, diamante.

Noviciu și Hariman
Bijuterie
BUL. REGINA MARIA No. 26.

ROMANII
AVEȚI O SFANTA DATORIE:
PENTRU OSTASII BANILOR

Ultima oră

Rezultatul parțial al primei zile de votare

(BUCUREȘTI. (RADOR.) REZULTATUL PARTIAL AL PRIMEI ZILE DE VOTARE LA PLEBISCIT: VOTURI EXPRIMATE „DA”: 974.893. VOTURI EXPRIMATE „NU”: 17. NUMARUL VOTANTILOR: 974.910.

Inaintarea spre Caucaz nu mai poate fi oprită

BERLIN. (R.) AGENTIA DNB COMUNICA: IN LEGATURA CU COMUNICATUL MARELUI CARTIER GENERAL AL FUHRERULUI DAT IN CURSUL ZILEI DE IERI, PRESA GERMANA ACORDA O DEOSEBIT DE MARE IMPORTANTA INAINTARII TRUPELOR ROMANO-GERMANE IN PENINSULA KERCI, CARE DESCHIDE ASTFEL DRUMUL SPRE CAUCAZ FARA CA SA LI SE MAI POATA FACE VREO REZISTENTA. ACEIASI PRESA MAI SPUNE CA BOMBARDAREA VIOLENTA A ORASULUI ROSTOV CONTINUA SI CA TRUPELE DIN DOSUL FRONTULUI SUNT MEREU HARTUITE DE CATRE AVIATORII GERMANI, CARE PREGATESC INAINTAREA SPRE CENTRUL DONULUI SI DECI DESCHID CALEA SPRE SUD-ESTUL FRONTULUI, CARE DUCE IN CAUCAZ.

Majorarea tarifului postal

BUCUREȘTI. Direcția generală PTT face cunoscut că tariful postal cu începere de la 10 Noembrie a fost majorat la toate trimitirile postale cu 30 la sută. Se atrage atențiunea publicului că de la această dată trimitirile care nu vor fi francate conform noului tarif, nu vor fi trimise la destinație.

53 de avioane au pierdut boșevicii în cursul zilei de ieri

BERLIN. (R.) In cursul zilei de ieri aviația germană a fost extrem de activă. Cu acest prilej au fost nimicite în total 53 avioane bolșevice, dintre care 35 au fost doborâte în luptele aeriene, iar restul a fost nimicit pe teren.

Populația Aradului a făcut cea mai caldă primire Ex. Sale Gen. Feldmareșal von Keitel

Salutul primarului. Răspunsul Ex. Sale

ARAD. In numărul de ieri al ziarului nostru, am arătat extrem de călduroasă primire ce a făcut-o populația orașului nostru, Excelenței Sale Generalului Feldmareșal Von Keitel, trimisului special al Marelui Führer la serbările ce au avut loc în capitală. Dată fiind această deosebit de călduroasă primire ce s'a făcut înaltului oaspe și dată fiind importanța trecerii Excelenței Sale prin orașul nostru, aci vom relata felul cum populația românească a Aradului nostru a știut să primească un oaspe atât de distins. La orele 10 jumătate când era anunțată sosirea distinsului oaspe și a însoțitorilor Excelenței Sale, peronul gării Arad a fost înțit de un foarte mare număr de cetățeni care au venit în grabă să salute pe reprezentantul Marelui Reich. Trenul special care l-a adus pe distinsul oaspe, în gara Bărzava a fost întâmpinat de către populația comunei și corul din acea localitate cari a salutat călduros pe oaspele țării noastre. Apoi intrarea acelui tren în gara Arad a fost întâmpinată de urarele mulțimei cari au aclamat pe Excelența Sa General Feldmareșal Von Keitel. Înaltul oaspe a fost salutat la coborrea din tren, de către dl. Col. V. Mihaliescu, prefectul județului. Apoi au trecut împreună

prin fața miilor de cetățeni cari cu brațele ridicate aclamau pe distinsul și extrem de simpaticul oaspe. Excelența Sa plăcut impresionat de spontana primire ce l'a făcut, într-o dispoziție excelentă, a întins mâna doamnelor și tuturor capilor autorităților din localitate precum și marelui număr de intelectuali ce veniseră să-l întâmpine. A trecut după aceea în revistă compania de onoare după care dl. Dr. C. Radu, primarul orașului nostru l-a întâmpinat cu următoarea cuvântare:

EXCELENȚA!

Scumpa noastră țară are onoarea ca cu prilejul sărbătorii iubitului nostru Rege și a victorioasei armate să Vă salute, ca pe o mărturie a prieteniei marelui vostru Führer, Adolf Hitler și a invincibilei armate germane. In puternicile isbucniri de mândrie și de bucurie care au jâsnit din sufletul românesc, când trupele victorioase au intrat în Capitală v'au arătat solidaritatea între poporul român, Regele, armata și Conducătorul Statului nostru Mareșal Ion Antonescu, și, mai presus de toate, voința nesdruncinată de a duce războiul sfânt până la victoria hotărâtoare.

Căduca cu care Vă înconjoară

țara noastră, admirația și iubirea ce vi-o arată, ca unei căpătenii de Armată și prieten credincios, sunt mărturiile frățeștii legături care s'a săpat adânc în sufletul nostru, și care a fost sfințită pentru vece prin sângele soldaților germani și români, oferit împreună pe câmpul de onoare.

Cetățenii orașului Arad, crescuți într'un spirit naționalist, sunt mândri de a fi cinstiți de D-voastră și de a Vă putea saluta în mijlocul lor spre a Vă exprima iubirea și omagiul lor.

Rugăm, Excelență, a nu lua această manifestație a noastră ca un act convențional ci ca o expresie călduroasă a prieteniei și a nestrămutatului atașament pe care-l păstrăm marelui alcătuitor al unei Europe noi. Trăiască Führerul Adolf Hitler, glorioasa Armată germană și Feldmareșalul Von Keitel.

Răspunsul Excelenței Sale General Feldmareșal Von Keitel

Vă mulțumesc din toată inima pentru frumoasa primire ce mi-ați făcut. Vin din capitala țării Dv., unde am asistat la cea mai mare paradă militară, ce s'a avut vre-odată în București. Datorită marelui bărbat de stat care este Mareșalul Ion Antonescu, și înă-

rului Dv. Rege Mihai I, Poporul Român poate să fie mândru de realizările ce s'au făcut în ultima vreme. Sunt extrem de mulțumit de felul cum Țara Dv. m'a primit prin care a dat încă o dovadă de adâncă prietenie ce există între România și Germania. Impozanta și frumoasa paradă din capitală, s'a desfășurat pe un timp extrem de frumos și pe un soare mănunat, care a lăsat adânci impresii asupra tuturor care au fost prezenți. Vă mulțumesc încă odată din toată inima pentru întâmpinarea extrem de cordială ce mi-ați făcut.

Apoi salutând cu bastonul de Mareșal, capii autorităților, precum și marea asistență, trece încă odată în revistă mulțimea de pe peronul gării, care în cântece și urale nesfârșite salută pe reprezentantul Marelui Reich care ne-a vizitat țara.

Din fereastra vagonului Excelența Sa General Feldmareșal Von Keitel zăbind salută încă odată populația arădană, în timp ce trenul se pune în mișcare. Elevii și elevele aflați pe peron cântă cântece patriotice, iar mulțimea apleacă mâna pe distinsul oaspe cu strigătul de „Heil Hitler“.

Azul românesc a fost și de data aceasta la înălțimea chemării sale de bastion a românismului la această graniță.

CASATORIE

Eri a avut loc căsătoria religioasă a doarei dr. Elena Neagoe, funcționară la Prefectura jud. Cluj, d. dr. Ion Pop avocat în Contesiosul județului.

Felicitările noastre.

—0—

— Lipsă de monedă măruntă. ARAD. Mulți cititori ne semnalează lipsă mare de monedă de schimb, resimțită foarte mult pe piață, căci această lipsă împiedică foarte mult micul comerț și satisfacerea trebuințelor lumii nevoiașe. Credem că fenomenul este trecător și că este inerent retragerii vechilor piese de 1, 2 și 5 lei și puneri în circulație a monedelor noi. Rămânem ca și autoritățile competente să sesizeze și să intervină pentru accelerarea procesului de schimbare.

CREDINȚA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe an, luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Emilianescu Nr. 3. Telefon: 13-89. Redacții și Administrații: TIMIȘOARA, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA, Piața Unirii Nr. 1. Telefon: 3-40.

Tipografia CREDINȚA Arad.